

COMUNISTAS

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 1.058 Madrid, sábado, 5 de noviembre de 1938

EL DESBARAJUSTE EN LOS PRECIOS LOS SINDICATOS NO PUEDEN CONTROLAR EL DESORDEN

Pleno Nacional del Movimiento libertario, celebrado recientemente en Barcelona, cuyas resoluciones están siendo muy favorablemente comentadas por la Prensa de distintos matices antifascistas, cubrió en la entrevista viva de los problemas que tenemos planteados. Sus acuerdos han de gravitar necesariamente sobre las preocupaciones de otras fuerzas sociales y políticas.

Porque el Movimiento libertario, que lleva tras de sí la opinión y el fervor de millones de trabajadores y que representa, en el frente de la guerra y en el frente de la producción y de la economía, una realidad, unos hechos que proclaman a los cuatro vientos su verdad, tiene la autoridad y la solvencia que son indispensables para hacerse oír.

Hablamos de volver sobre muchos de sus acuerdos. Comentarlos, extraer las consecuencias que tendrían observarlos con fidelidad, es tarea a la que hacemos de entregarnos con tesón digno de la causa antifascista. Por hoy nos interesa volver singularmente sobre éste: "Considera urgente la creación del Consejo Nacional de Economía y el Consejo Nacional de Industria." Ligado se encuentra el acuerdo con otro: "Considera que ha de haber una política de abastos sin privilegio alguno, que asegure las necesidades de la población de la retaguardia."

Extraño parece que todavía carezcamos de unos organismos nacionales que regulen la economía y la industria. Por carecer de ellos, por no existir nacionalmente un criterio que coordine los esfuerzos admirables realizados por los sindicatos; por no estar éstos enlazados en organismos oficiales que estudien los problemas de producción atendiendo a las realidades magníficas que las Organizaciones, aisladamente, sin ayuda y sin amparo oficial muchas veces, pueden presentar, no existe todavía una política de precios que haga imposible la especulación ni sus efectos. La guerra desata inimaginables, lo sabemos; pero los Sindicatos han estado en todo momento dispuestos a cercenar privilegios y a poner la economía al servicio de la guerra y de la reconstrucción de España. Desconectados oficialmente, sin organismos que aglutinen el esfuerzo y los elementos que pueden aportar los productores, en cada provincia se ha seguido una política distinta y la especulación ha triunfado plenamente, elevando el nivel de vida.

Los precios de todos los productos han llegado, altos de esos organismos tan los que las Organizaciones obreras hubieran podido volcar su experiencia y capacidad, a proporciones de ensueño. Díjase que alguien o muchos estaban interesados en el desbarajuste, pensando acaso que la industria y el comercio tienen unos Comités de control obrero. Pero las Organizaciones proletarias podrán demostrar en cualquier momento que no puede bastar su entusiasmo, su sacrificio y su celo, y que vienen reclamando los organismos nacionales oficiales que puedan conectar el interés general, ligar la economía y obtener el control efectivo de la producción, del consumo y de los precios. Mientras eso no se haga; mientras los Consejos de Economía y de Industria que viene pidiendo la C. N. T. machaconamente no funcionen y regulen, con visión de conjunto, las fuentes de vida y de producción de nuestra zona, las poblaciones civiles se verán asfixiadas por la especulación y por el desconcierto en precios.

La carencia de esos organismos perturba, además, la vida de los trabajadores. No saben éstos a qué atenerse el reparar en sus salarios de hoy y en los precios que tienen que pagar para alimentarse, vestirse, etc. Cada ramo de industria estudia unos aumentos, sin saber a ciencia cierta qué repercusiones han de tener en los precios de los productos que fabrican, y por tanto, en el resto de la economía y de los trabajadores.

Peró los Sindicatos tienen que decir que ellos no pueden controlar el desorden de precios y que hacen bastante con tener las ambiciones de los que nadan bien en río revuelto.

No es posible que sin unos organismos que establezcan precios en la producción y en el consumo haya una política seria y honrada de abastecimiento. A Madrid llegan productos de otras regiones. Nada puede hacer Madrid, por ejemplo, con regular aquí unos precios de consumo, si no tuvo ninguna intervención en los de producción. Y limitándose a recargar los precios, a satisfacer cantidades fabulosas por el transporte, a salvar los enormes gastos generales de jornales elevados, se facilita la política del nuevo burgués o del burgués antiguo parapetado en un Comité de Control. Cabe preguntar: ¿Hay interés en que fracasen los Sindicatos? Que contesten quien pueda y sepa. Pero si no lo hay, váyase inmediatamente a la constitución de unos organismos que reciban las realidades que han de presentarse a los productores y que pongan coto a la especulación, al privilegio y a la inmundicia.

VIDAS HEROICAS UNIVERSALIDAD DEL ESPÍRITU LIBERTARIO CATALAN

Una breve noticia en la Prensa, un comentario biográfico de tres líneas. Así se otierra una existencia joven, generosa, abstrima; una vida bella y pura que es como un símbolo.

Juan Penina ha muerto, sionario de Batallón en el Ejército de Extremadura.

¿Y quién era Juan Penina? Renombrado. En ese fondo recordado de los recuerdos, en ese lago de aguas muertas que se forma en la memoria, la imagen de Juan Penina se precisa y adquiere melancolía y contorno. Hace siete años, Juan Penina era casi un niño. Un adolescente de ojos bellos, de rubia cabellera, de expresión ardiente y cálida.

Le conocí en ocasión de haber ido a Gironella a tomar parte en un acto dedicado a la memoria de su hermano Joaquín, muerto en Rosario de Santa Fe, fusilado por los sicarios de la dictadura de Uriburu.

Al proclamarse la República en España, dieron el nombre de Joaquín a la calle Mayor de Gironella. Joaquín marchó a América, en días de esa inabarcable aventura de la raza catalana. A él trabajo, actuando en el Movimiento obrero y anarquista. Al producirse el golpe de Estado de Uriburu, se le detuvo. Se lo encarceló. Una noche fué sacado de la cárcel y llevado a un canchaval, donde se le fusiló sin más preámbulos ni explicaciones. Los métodos fascistas son iguales en todas partes, en todos los climas y latitudes.

La sangre roja y juvenil del catalán español en América, regó la tierra que se hizo tierra de su patria, porque ha sido fecundada con mucha sangre de la metrópoli. Supo morir, con garra, con una vida en la garra, cuando en el tiempo, el oro de tantas cosas que fueron olvidadas tras el mismo grito...

Juan Penina fué creciendo en el amor y la admiración al hermano, en el amor y la admiración a los ideales por los que dio el hermano la vida.

Y cuando estalló el movimiento, Juan Penina se sumó a él con entusiasmo. La sangre generosa y roja—la sangre catalana que ahora se ha derramado, ecán

dose para siempre sobre el suelo de Extremadura—le brilló en las venas. Marchó de los primeros a Aragón. Marchó de los primeros a Madrid, cuando aún no había estado en peligro. Se alistó en las milicias de Iruya. Se jugó mil veces la vida defendiendo la capital de España.

Alcanzado el grado de comisario de Batallón, fué destinado a Extremadura. Y allí ha muerto, oscuro y heroicamente.

Mis ojos se nublan de lágrimas. Pienso en la madre, la pobre madre dos veces crucificada en el amor de los hijos. Ella esperó durante mucho tiempo a Joaquín. No quería creer en la dura verdad de su muerte. Cuando vio que no había remedio, que ya no existía, que jamás volvería, se volvió medio loca. Después, poco a poco, el dolor se fué calmando y la vida renació en ella. Le quedaba el otro, bueno como el mayor, trabajador, estudioso, con esas condiciones congénitas de la raza catalana, que tanto rebelde, tanto místico, tanto héroe y tantos mártires ha producido. Muchos más que financieros y políticos.

Ahora... Nada. ¡Tantas madres así, de Cataluña, de toda España!

Peró, para mí, la muerte de Penina adquiere categoría de símbolo. Es la respuesta sangrienta y muda a cuantos ignoran a Cataluña y quieren desconocer lo que ha dado para la causa de la Revolución y para la guerra, para el movimiento hacia la libertad en todo el Mundo.

Y esa madre catalana, con las entrañas partidas en dos pedruzcos—uno en América, otro en España—; esa madre catalana que parió los hijos para que murieran lejos de ella, luchando por la libertad de todos los hombres y de todos los pueblos, se yergue heroica y solenne. Y es un héroe y es un mártir para cuando la hora de contar, los sacrificios lleguen.

Como ella, cuántas madres catalanas! Todo el Movimiento libertario y libertario de América está lleno de nombres catalanes; los Uriburenses de Machado, los Uriburenses de los argentinos, los campos peruanos, los il-

LAS CONSECUENCIAS DE LA PAZ DE MUNICH

El Gobierno francés siente necesidad de cambiar impresiones con los ministros ingleses

EL REY DE INGLATERRA SE FELICITA DE LA EVOLUCION DEL CONFELICITO ESPAÑOL

LONDRES, 4.—En el discurso del Trono por motivo del cierre de la legislatura, el rey declara que las relaciones inglesas con las Potencias extranjeras continúan siendo amistosas. Evoca después la visita de los reyes a París, agradeciendo la acogida del Gobierno y pueblo franceses.

En el discurso hace historia de la reciente crisis internacional, y subraya "el precioso apoyo de Mussolini" a la sugerencia de Chamberlain para la conferencia de los Cuatro, cuya decisión fué aceptada con dignidad por el Gobierno y el pueblo checos.

Recuerda también la acción oportuna del presidente Roosevelt y el deseo de todos los pueblos de no verse arrastrados a una guerra. Añade que la desaparición de este peligro inaugura una nueva era. Agradece al pueblo inglés su emoción durante la crisis.

Habiendo de las relaciones anglo-italianas, declara que la entrada en vigor del Acuerdo de Roma refuerza las buenas relaciones anglo-italianas. Subraya la participación de Inglaterra en los trabajos y deliberaciones de la Sociedad de Naciones, y se felicita de la evolución del conflicto español, gracias a la retirada de combatientes extranjeros.

Expresa la esperanza de que termine en breve el conflicto chino-japonés.

Alude a las relaciones del Gobierno de Londres con el Egipto y el Irán, y también alude a la situación de Palestina, y termina por enumerar las cuestiones de política interior.—Fabra.

EL MARTES SE CELEBRARÁ LA APERTURA DE LA NUEVA LEGISLATURA

LONDRES, 4.—Después de escuchar la lectura del discurso del Trono por el gran canciller, el Parlamento ha suspendido sus trabajos hasta el martes, en que se celebrará la solenne apertura de la nueva legislatura.—Fabra.

CHAMBERLAIN, HALL, FAX Y SUS HIJAS VISITAN PARÍS EL DIA 23

PARIS, 4.—A última hora de la tarde se ha dado a conocer que el Gobierno francés ha invitado a visitar París al jefe del Gobierno y al ministro de Negocios Extranjeros británicos.

Chamberlain y Halifax han aceptado la invitación, anunciando su viaje en unión de sus respectivas hijas, para el 23 de este mes.—Fabra.

COMENTARIOS A LA VISITA

LONDRES, 4.—La visita de Chamberlain y Halifax a París parece que ha satisfecho a los dos políticos ingleses, por tener en ella ocasión de devolver la visita que los ministros franceses realizaron a Londres, no ha mucho tiempo, y para disipar ciertos dudas, manifestadas en París, sobre las tendencias en política exterior, de Chamberlain.

En los círculos diplomáticos británicos manifiestan que el viaje demostrará que la política de conciliación con los países totalitarios no afecta para nada a las relaciones franco-inglesas y se cree seguro que será objeto de una consulta directa al porvenir de las relaciones de los dos países con Alemania y la cuestión de Mediterráneo.

En cuanto Henderson regrese a Berlín llevará instrucciones sobre el caso. Chamberlain ha expresado últimamente en la Cámara la necesidad de dar curso al Acuerdo de Munich, y cabe preguntarse ¿se referirá al intercambio de puntos de vista franco-ingleses al problema de la limitación de los armamentos, o los intereses económicos de las diversas Potencias en los Balcanes, o quizás a las colonias?

En cuanto al Mediterráneo, el Acuerdo anglo-italiano, un asegurando una mejoría de la situación, no resuelve el problema español, pues sigue en suspenso el plan de retirada de los voluntarios y no parece que la misión que Hemming llevó a Burgos resulte fácil, puesto que continúa esperándose en Londres su regreso desde hace unas semanas.—Fabra.

EL VIAJE REVESTIRÁ EL CARÁCTER DE UNA NUEVA AFIRMACION DE LA AMISTAD FRANCOINGLESA

PARIS, 4.—El viaje de Chamberlain y Halifax a París revestirá el carácter de una nueva afirmación de la amistad franco-inglesa. En los círculos autorizados franceses se dice que hace algunos días el Gobierno francés expresó a lord Halifax el deseo de que se realizase este viaje a París, encargándose el señor Bonnet, por medio del embajador de Inglaterra en la capital francesa, de solicitar de acuerdo los dos ministros ingleses para ser recibidos en París, fecha del que se ha dado el 23 y 25 del corriente mes de noviembre.—Fabra.

MAÑANA SE REUNIRÁ EL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

PARIS, 4.—El domingo próximo se reunirá el Consejo nacional del Partido Socialista para tratar de la orientación de la política exterior de Francia, en primer lugar, y de otros problemas políticos, en relación con el Partido.—Fabra.

FRANCIA, INQUIETA POR SU AISLAMIENTO

Nos encontramos hoy ante la novedad del anuncio de la próxima visita a París de Chamberlain y Halifax por invitación expresa del Gobierno francés. Esta novedad no deja de tener importancia, sobre todo porque ocurre cuando nada hasta esperar que pudiera tener efecto.

En las previsiones del Gabinete inglés, según se desprende de los discursos pronunciados por Chamberlain y Halifax en la Cámara de los Comunes y en la de los Lorens, no se tenía en cuenta una posible visita de los ministros ingleses a la capital de Francia. En cambio, se desprendía, como así lo hicieron los comentaristas políticos y diplomáticos de los diarios londinenses, un nuevo desplazamiento de Chamberlain a Alemania y, como resultado de él, una nueva reunión de los cuatro, tal vez en Londres, sin duda para remachar el principio de Acuerdo concertado en Munich.

Como la iniciativa del viaje a París ha partido del Gobierno francés, nos mueve a pensar en las motivaciones que lo hayan inspirado. Es evidente que el discurso último del primer ministro británico no podía despertar en la capital de Francia desusada tranquilidad. En todo él no había más que exaltaciones para la amistad anglo-italiana y la flamante amistad anglo-alemana. El calor de estas exaltaciones tiene que haber llegado a lo vivo al Gobierno francés. Aunque Francia se haya visto obligada, por razones contingentes, a doblegarse ante el despojo de Checoslovaquia, no puede ser para ella indiferente la preponderancia de la Alemania "nazi" en la Europa Central y en la Meridional. Al declarar el Gobierno inglés por boca de su jefe que Inglaterra no podía oponerse a esa preponderancia alemana, parecía que olvidaba que no le ocurre lo mismo a Francia, y si no tener en cuenta los intereses de esta Potencia, se podía deducir que la Gran Bretaña prefería su amistad con Hitler a la colaboración francesa.

Sólo el dar margen a esta suposición basta para explicar que el Gabinete de París haya querido tener una conversación íntima con los más calificados ministros ingleses para aclarar el extremo. Sería terrible para el actual Gobierno francés que sus claudicaciones y deferen-

DALADIER ESTUDIA EL PLAN ECONOMICO Y FINANCIERO DEL PAIS

PARIS, 4.—El jefe del Gobierno ha permanecido hoy en su domicilio, estudiando el plan económico y financiero del país. Se muestra irreductiblemente contrario al control sobre los cambios y se anuncia que los decretos-leyes serán publicados antes de la fecha límite del 15 de noviembre actual, concedida al Gobierno por el Parlamento.

Las personas que rodean al presidente aseguran que Daladier no piensa lo más mínimo en solicitar una prórroga de los plenos poderes económicos, y despiertan también la modificación ministerial de que se viene hablando estos días.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 5.—La Prensa comenta el viaje de Chamberlain y Halifax a París, y coincide en que se trata de una excelente noticia que confirmará la "entente cordiale" en unas circunstancias cuyo hecho tiene mucha más importancia. Los periódicos añaden que los ministros ingleses y franceses marcharán en común ante las consecuencias del Acuerdo de Munich, la cuestión del acercamiento con Italia y la solución del problema español, así como también en el asunto árabe, que plantea problemas muy delicados.

El "Figaro" dice: "Las entrevistas en Londres, favorables a la devolución a Alemania de algunas colonias, a condición de que no estén bajo mandato del Africa del Sur, demuestran que el proyecto de volver a repartir ciertos territorios africanos es impracticable." El periódico, añade que Chamberlain está menos dispuesto de lo que se cree a negociar con Alemania sobre esta cuestión, y dice que la política británica no ha tomado una orientación determinada después de Munich.—Fabra.

LOS SOCIALISTAS BELGAS, CONTRA LA INTENCION DE ENVIAR A BURGOS UN REPRESENTANTE DIPLOMATICO

BRUSELAS, 5.—Las delegaciones regionales socialistas de Bruselas y Lieja han protestado contra la intención de enviar a Burgos un representante de Bélgica.

El Congreso Socialista comenzará hoy sus trabajos y expondrá la actitud del Partido sobre este asunto.—Fabra.

ROOSEVELT EXALTA DE NUEVO LA DEMOCRACIA

HYDE PARK, 5.—Con motivo de las elecciones del día 8, Roosevelt ha pronunciado un discurso, en el que ha recomendado a los electores que voten a favor de candidatos conocidos por su idealismo y sin tener en cuenta su raza, color o religión. El presidente combatió los fines negativos que persiguen los republicanos de la vieja escuela, los cuales no quieren más que sobrevivir a cualquier dictadura fascista que no sea la suya. Añadió que el día 8 votará la más antigua de las democracias modernas.

Un público libre podrá elegir libremente los jefes libres de hombres libres. En otros países al otro lado del Océano, han surgido el militarismo, el espíritu de conquista, el terrorismo intolera, mostrando a los norteamericanos lo extraordinariamente precisos que es la situación del ciudadano libre. Roosevelt subrayó después que una democracia de

clases fuesen pagadas por el Gabinete de Londres con el desdén, por no decir con el desprecio, Claro que, en fin de cuentas, el Gabinete francés se ha merecido ese desdén por haber aceptado con sumisión inexplicable el papel de segunda mano de Chamberlain y repartido en esa estúpida farsa del apaciguamiento de Europa. Daladier y sus amigos no quisieron darse cuenta de que la fuerza de Francia consistía en mostrarse como la cabeza directora de la democracia y por no aceptar con valentía los riesgos que comportaba esta actitud de dignidad y altivez, se ve ahora en el trance de tener que sufrir humillaciones y peligros mucho peores.

En Londres se dice, no obstante, que el viaje demostrará que la política de conciliación con los países totalitarios no afecta para nada a las relaciones franco-inglesas. Esa seguridad es la que querrá obtener el Gobierno francés; es decir, convencerse de que el idilio del Gabinete inglés con los despotas de Berlín y de Roma no se convertirá en drama para Francia, porque puede darse el caso de que Mussolini no quiera ser menos que Hitler; y si con respecto a éste Gran Bretaña ha declarado que no puede oponerse a su influencia en el Continente, Mussolini puede exigir y obtener de Inglaterra que declare que no puede oponerse a las pretensiones hegemónicas de Italia sobre el Mediterráneo, toda vez que es una nación exclusivamente mediterránea. No es de esperar que esto ocurra, puesto que si bien Inglaterra no tiene intereses continentales, sí los tiene, y de suma importancia, en el Mediterráneo, que es para ella el canal que establece la comunicación entre la Metrópoli y las colonias. Ya es un canal bastante mediatizado, y por eso puede la Gran Bretaña, con olvido de los intereses franceses, pretender llegar a un acuerdo con Mussolini para dejar a salvo, en lo posible, los derechos y las conveniencias exclusivamente británicas.

Cualquiera que sea el pensamiento oculto de los hombres que rigen la política inglesa, podemos estar seguros de que en las conversaciones de París los ministros franceses encontrarán en sus interlocutores muchas frases amables, muchas promesas de amistad y muchas sonrisas lisonjeras. Lo que tal vez no encuentran es franqueza y rectitud.

declaraciones, en las que ha manifestado que los japoneses no quieren tener en cuenta la realidad del patriotismo chino, pues la pérdida de Cantón y Hankou, lejos de acordar a la nación china, la induce a realizar los mayores esfuerzos por su independencia. Agregó que todos los chinos se han unido indisolublemente bajo la dirección de Chang-Kai-Shek.

Terminó diciendo que la ocupación china-japonesa en el aspecto económico podría, en todo caso, ser posterior a la lucha actual, pues China condonaría cualquier cooperación a su libertad y al momento en que el Japón abandone

CHINA REALIZARA LOS MAYORES SACRIFICIOS POR SU INDEPENDENCIA

CHUNG-KING, 4.—El portavoz del Gobierno chino ha hecho unas

LA BARBARIE DEL FASCISMO HITLER, CONTRA BEETHOVEN

En días de reacción imperialista en Alemania, no serían—sin duda—tan violentos y terribles como los actuales, cuando todo espíritu libre se vea perseguido y tenga que salvar las fronteras de su patria para conservar su independencia, como en el caso de Enrique Heine, como en el de Gótzparzer, que decía: "Es preciso partir para América del Norte, si se quiere hablar, pensar libremente"; en aquellos días—hacia 1827—el poeta Kuffner escribía a Beethoven: "Las palabras son encadenadas; pero los sonidos, por fortuna, son todavía libres." El músico genial gozaba de ese privilegio. Y él no se recataba nunca de expresar sus ideas, impregnadas del espíritu de libertad que informa toda su vida y su obra. Acaso los sicarios de la corte imperial no dieran a la independencia de sus juicios y a la crueldad de sus críticas una importancia excesiva, tomándose como extravagancias de su carácter... Pero, para el caso es lo mismo: se le respataba; y de ese modo todos podían oír sus palabras y su música.

Hoy, en cambio, en Alemania, no toda su música puede oírse y se castiga a quien la canta. En cuanto a muchas de las palabras que dejó escritas, fiel expresión de la grandeza de su alma, de su amor a los desgraciados y de su espíritu libre, están padecidas con la vida por la barbarie "nazi" y nadie se atreverá a repetir. Estas que aquí copiamos, bastarán para convencer a nuestros lectores de la imposibilidad de que sean toleradas por los agentes del "führer":

"Hacer todo el bien que podamos; amar la libertad por encima de todo; y si aun a cambio de un trono, traicionari jamás la verdad."

Por mucho menos que decir esto, que en la Alemania de Hitler supondría todo un programa revolucionario, acaban de ser encarcelados unos obreros en los dominios que señorea su grotesco bigotito; concretamente por esto: por cantar el coro de prisioneros de "Fidelio", la única ópera que escribió Beethoven. Se trata de una página musical bellísima, en la que, como en toda su obra, el inmortal atormentado dejó la huella de su genio; pero se trata de la escena de la cárcel, en la cual los prisioneros elevan su canto de libertad como una acusación contra la violencia injusticia de los tiranos. Y esto el "führer" no puede consentirlo: su misión es ahogar la voz de la libertad donde quiera que se levanta, aunque esa voz tenga una sublime armonía, capaz de conmovir al Mundo entero.

El hecho es de tal naturaleza, que bastaría por sí solo para demostrar la vesania de un gobernante; para situar al tirano que lo ordena en los límites más sombríos de la barbarie. Pero, en realidad, esto hecho no es más que una confirmación del sistema totalitario y de sus métodos; una consecuencia de la abyección en que van cayendo los países sometidos a la dictadura fascista o naziista, que todo es uno y lo mismo.

Ante esta nueva hazaña de Hitler, vemos erguirse, en las nubes del cielo del arte, la cabeza, leonina

su política agresiva y el suelo chino invadido.—Fabra.

PARA COMBATIR LA PROPAGANDA ANTIDEMOCRATICA

BERNA, 4.—Los jefes de los departamentos cantonales y los de la Policía de los cantones de la frontera suizoalemana se han reunido en una Conferencia especial, con asistencia del presidente de la Confederación, a fin de estudiar las medidas oportunas contra la propaganda antidemocrática.

No se adoptó ningún acuerdo concreto, pero el departamento general de la Sección de Policía examinará el caso, para presentar proposiciones al Consejo Federal, a fin de impedir la propaganda "nazi" en la Confederación helvética.—Fabra.

CAMBIO DIPLOMATICO

BERNA, 4.—Charles Eeger, ministro de Suiza en Madrid, Barcelona y Lisboa, ha sido nombrado ministro en Finlandia, Estonia, Letonia y Lituania, con residencia en Helsingborg.—Fabra.

RUMOR DESMENTIDO

LONDRES, 4.—En los círculos surafricanos han declarado que carecen de fundamento las noticias anunciando que la Unión Sudafricana permanecerá neutral en caso de un conflicto europeo.—Fabra.

SANGRIENTO CHOQUE ENTRE NACIONALISTAS Y UKRANIANOS

VARSOVIA, 4.—Esta tarde se ha producido un sangriento choque entre estudiantes nacionalistas polacos y ciudadanos ucranianos, en Lwow.

A la salida de una mita, organizado en la Universidad, se organizó una manifestación estudiantil, que se dirigió al hotel ucraniano y apedregó los balcones del mismo. Desde el interior del edificio contestaron haciendo varios disparos, que hirieron a varios estudiantes, los cuales replicaron haciendo disparos de revólver.

Tuvo que intervenir la Policía para dispersar a los manifestantes y practicar después registros en el hotel, donde se llevaron a cabo varias detenciones.

Los estudiantes se recibieron poco después en el barrio comercial de Rusk, dedicándose en él a asaltar los almacenes y comercios ucranianos, a la vez que el público apedreaba a los escolares.

La Policía tuvo que intervenir de nuevo para restablecer el orden. Detuvo a 30 estudiantes y 50 ucranianos.

(Pasa a la página siguiente.)

Valentín DE PEDRO

"UN AÑO CON QUEIPO", Acta de acusación del fascismo en Andalucía

Por ANTONIO BAHAMONDE SANCHEZ DE CASTRO
Delegado de Propaganda de la Segunda División fascista hasta enero de 1938.

(Continuación.)

Así ha muerto miles de personas, muchísimas sin tener en sus cerebros la más mínima sombra de marxismo, que no sabían lo que era un Sindicato ni nunca se habían preocupado de las luchas políticas. Otros, denunciados por ven-ganzas, unos, ni aun eso, como el caso del que fusilaron por parecerse al comunista Barneto, sin cuidarse de comprobar si efectivamente lo era. Otros muchos, por ser amigos de personas significadas de izquierdas.

Las descargas las oía todas las madrugadas medio Sevilla. Los transeúntes que a aquellas horas circulaban por Jesús del Gran Poder veían acordonada la calle. Todo el que estaba levantado a esas horas veía pasar los moros que de madrugada se dirigían siempre al mismo sitio y la caravana de camiones con la escolta. A la zona donde se abren las fosas está prohibido acercarse; hay guardias civiles en servicio permanente. No obstante, las personas que van a algún enterramiento observan la tierra removida, perciben el olor insoportable del líquido y ven las precauciones rigurosas para que nadie se acerque. Los miles y miles de víctimas que en el cementerio sevillano yacen y los miles de familias diezmadas son pruebas y testigos irrefutables.

LO OCURRIDO EN OTRAS PROVINCIAS

Badajoz fué conquistado el 14 de agosto de 1936, por los moros y el Tercio, auxiliados, de manera eficaz, por las tropas portuguesas, principalmente la Guardia Republicana, que avanzando desde la frontera sobre la ciudad cogieron a los republicanos entre dos fuegos. Tuvieron muchísimas bajas. Una bandera del Tercio quedó deshecha al intentar el asalto de la muralla.

Los republicanos, al replegarse, se hicieron fuertes en el teatro y en la catedral, resistiendo de manera desesperada. Cuando los moros consiguieron entrar en la catedral pasaron a cuchillo a todos los que estaban dentro. La sangre, según me refirió el gobernador el Sr. Díaz de Liano, era tanta, que se desbordó las escaleras, llegando a la plaza. Al no poder entrar en el teatro por la gran resistencia que se les oponía, las tropas prendieron fuego al edificio, muriendo dentro todos sus defensores. Los escombros no han sido retirados. Hay aún cadáveres calcinados entre los escombros.

El Tercio asesinaba a todas las personas que encontraba a su paso. Las calles de Badajoz estuvieron llenas de cadáveres varios días, hasta el punto de que en muchos sitios era imposible pasar sin pisarlos. Al constituirse el Ayuntamiento, su primer acuerdo fué mandar retirar los cadáveres de las calles.

La calle de San Juan, que es la principal, fué saqueada por el Tercio y los moros totalmente. Estos caballeros de la cruz acordaron que todos, absolutamente todos los comerciantes de la citada calle "estar comunistas", y se dedicaron, ayudados por sus hermanos los del Tercio, al saqueo más concienzudo y completo. Entre los saqueados había muchos comercios de personas completamente ajenas al movimiento "salvador". Se dió el caso de estar comunista el jefe de los reclusos de del vecino pueblo de Olivenza, señor Piriz, que posee una pañetería en la citada calle. El mismo me ha referido que se llevaron todo, hasta la máquina de escribir. Muchos han podido rehacerse y volver a abrir. Otros, no. Aun así año y medio de la "liberación" se ven establecimientos cerrados con tablas, ya que en todos ellos rompían cerrres, puertas y cuanto se encontraba a su rapia. Al llegar a la calle donde está el obispo había grandes letreros puestos sobre las paredes con tiza: "Respetad este edificio por ser el Palacio episcopal". Hubo que situar delante seis ametralladoras, pues a los moros no había quien los contuviera. El edificio fué respetado. Así se libró el señor obispo de "estar comunista".

Detenían a los obreros pertenecientes a Sindicatos. Sin trámite alguno los conducían a la plaza de toros, fusilándolos. Fué tal el pánico que cundió, que muchas personas de derechos huían de sus

casas, escondiéndose donde podían, por temor de que fueran a buscarlos. Una simple denuncia de haber tomado parte en la defensa de la ciudad hecha por cualquier enemigo personal era motivo suficiente para caer fusilado. La confusión más grande imperó durante muchos días. Personas que durante la dominación republicana habían huido a Portugal, al entrar los

"nacionalistas" en Badajoz, los portugueses los pusieron en la frontera, mezclados con las que habían huido a la entrada de los nacionalistas. Fusilaban a todos, sin que les valieran las protestas de su fe "nacionalista" ni el dato de haberse marchado huyendo de los republicanos.

(Continuación.)

Gran mitin en Cuenca

Organizado por la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista de la Región Centro, se celebrará mañana, domingo, 6 de noviembre de 1938, a las once de la mañana, en el teatro Cervantes, un gran acto provincial de afirmación sindical antifascista, en el que intervendrán

FAUSTINO CARBONERO
Y
FRANCISCO CRESPO

Secretario del Comité Regional

siendo presidido por GERMAN PLATON.

[Campesinos! Autoridades! Antifascistas todos! Acudid a escuchar la voz combativa de la Confederación Nacional del Trabajo.]



"La unidad nacional es obra exclusivamente de los republicanos." Dependiendo de cómo sea esa unidad, si fuera como nosotros la deseamos, habría que echarles una mano...

"Cambió una a publicar un libro en el que condena la actuación de Franco y su régimen." Lo que de ningún modo quedará apra-avisado a los ingenios—que declara un régimen de libertad e independencia del pueblo español.

"Cambió una a Franco no es más que un mal comandante de Estado Mayor." Por nosotros, que lo degradamos sus propios partidarios de ayer. El pueblo español quiere algo más.

"En la España detentada por Mussolini el desenfreno es español." Opinión de tres frailes capuchinos. Eso, ¡que se lo cuenten al Papa!

"No hay respeto en la zona fascista para la religión. Los fascistas han encarcelado a muchos sacerdotes que no hicieron otra cosa que cumplir con su deber." ¡Arrea! ¿Qué dirán los cañones, aviones y soldados que bendijeron, en nombre del Papa, Ilundain, Gomá y otros farsantes c n soton?

"Y esto es así, porque en España, muchos hombres que, a pretexto de una supuesta revolución, se sintieron lanzados a extremos en los que ellos mismos no habían pensado nunca, habida de resurgir ahora, en ese maravilloso reflejo que tienen todas las revoluciones."

"¡Maravilloso! ¡Maravilloso! ¡Maravilloso!—naturalmente—para el conferenciante."

"Cuando termina la guerra, comenzará entre los Partidos una nueva guerra. Partidos que hasta ahora han venido ejerciendo una cierta hegemonía, se derrumbarán o pasarán por enormes crisis." Tiran con bala.

"Ni marxismo ni ideología libertaria. El pueblo español, que es profundamente democrático y liberal, se dará cuenta de que el experimento democrático y liberal lo encarna particularmente Izquierda Republicana."

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Ayer efectuaron nuestras tropas, en un sector del Este, un levísimo repliegue, sin perder hombres ni material

"Ejército de tierra. ESTE.—En la zona de Pitell, nuestras tropas, por frente y profundidad muy limitados, se replegaron, en la tarde y noche de ayer, ordenadamente, sin pérdida de hombres ni material, para mejorar sus posiciones tácticas, a la línea prevista por el mando, en la que proseguieron hoy su heroica resistencia, infligiendo durísimo quebranto al enemigo, que, apoyado intensamente por la artillería y la aviación italoalemana, atacó sin cesar en el sector de Salvatierra. Nuestros aparatos de bombardeo actuaron eficazmente, batiendo con precisión importantes concentraciones enemigas. Las escuadrillas de caza intentaron durante toda la jornada entablar combate con los aviones de la invasión, patrullando sin novedad y regresando indemnes a sus bases.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

MAS AGRESIONES DE LA AVIACION ITALIANA

Los aparatos extranjeros volaron sobre territorio francés

"Aviación.—En la noche de ayer, un "hidro" alemán bombardeó San Vicente de Caiders. Hoy, la aviación de los invasores bombardeó Cartagena, Aguilas y Alcaudete, y a zona costera septentrional de Cataluña, adentrándose los trimotores italianos en territorio francés, donde vivaron rumbo a su base de Mallorca. Todas estas agresiones ocasionaron muerte y heridas a la población civil."



Anoche recibió a los periodistas el coronel Casado, jefe del Ejército del Centro. Manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar a la Prensa. Refiriéndose al último bombardeo de la artillería enemiga sobre el casco urbano de Madrid, dijo el coronel Casado que nuestros soldados habían contestado al acto salvaje de los fasciosos tomando a pecho descubierta una trinchera enemiga en el sector de Villa Verde.

"En la zona afecta a la República, muy o bien, se ha hecho una revolución." Me, seguramente, a juicio de Izquierda Republicana. Pero todavía hay clases. Y las clases opinan y el pueblo dispone.

Farmacias de guardia, desde las nueve de la mañana del día 6, a las nueve de la mañana del 7.

Los Tribunales condenaron, por alta traición, a muerte a Antonio Márquez Rubio; a treinta años de internamiento, con accesoria de pérdida de derechos políticos e imposibilidad de ejercer cargos públicos durante diez años, a Antonio Praxas Díaz; a doce años de internamiento e igual accesoria que el anterior durante cuatro años a Pilar Pérez Eguiluz, y a seis años y un día a Julia de la Cuesta Almolina.

La Policía realizó días pasados un control de las viviendas de los extranjeros en Madrid.

SE HA REUNIDO EL COMITE PENINSULAR DE LA F. A. I.

Y analizó los acuerdos del Pleno libertario

BARCELONA, 5.—Con asistencia de todos sus componentes y de delegados del Subcomité Peninsular, se ha reunido el Comité Central de la F. A. I., que analizó los acuerdos del último Pleno libertario, y ha acordado llevarlos rápidamente a la práctica, para que rindan los beneficios que reclaman "los intereses del pueblo español, que han sido los que en todo momento han guiado las tareas de ambas Organizaciones. El Comité se congrató de que las conclusiones a que ha llegado el Pleno de conjunto sean confirmación de la posición mantenida por la F. A. I. al apreciar los problemas políticos, militares y económicos. Sobre la situación política militar, el Comité Peninsular reitera la posición inmovilizable de continuar la lucha hasta arrojarse de España al último invasor.—Febus.

Comemoración del segundo aniversario de la defensa heroica de Madrid y homenaje de despedida a los voluntarios internacionales

La Comisión de Organización del acto que ha de celebrarse el día 12 en conmemoración del segundo aniversario de la defensa de Madrid y como homenaje de despedida a los voluntarios internacionales, pone en conocimiento del pueblo madrileño que puede pasar a recoger las localidades para dicho acto en sus Organizaciones y Partidos políticos y en el Frente Popular.

Cooperativa Confederal Popular de Consumo

- OFICINAS CENTRALES ALMACEN
Génova, 29. Tels. 40351 y 40372. Granada, 23. Tel. 75129
DE SPACHOS:
1.—Alcalá, 22. T. 50108
2.—Almagro, 31. T. 35701
3.—Calatrava, 37. T. 71615
4.—Corredera Baja, 2. Teléfono 26932.
5.—Costanilla de los Angeles, 9. T. 13350.
6.—Diego de León, 26. Teléfono 53731.
7.—Diego de León, 34. Teléfono 53217.
8.—Don Ramón de la Cruz, número 58. T. 50907.
9.—Embajadores, 9. Teléfono 74271.
10.—Francisco Giner 9. Teléfono 43291.
11.—García de Paredes, 70. Teléfono 30053.
12.—Granada, 23. T. 71347.
13.—Hortaleza, 75. T. 32593.
14.—Hortaleza, 120. Teléfono 32451.
15.—Juan Bravo, 71. Teléfono 56274.
16.—López de Hoyos, 152. Teléfono 54163.
17.—Padilla, 76. T. 52791.
18.—Ponzejos, 15. T. 13299.
19.—Ponzejos, 36. T. 30517.
20.—Ríos Rosas, 21. Teléfono 30345.
21.—Ríos Rosas, 52. Teléfono 33081.
22.—Serrano, 50. T. 50619.
23.—Serrano, 72. T. 50011.
24.—Serrano, 98. T. 50801.
25.—Toledo, 96. T. 72447.
26.—Torrijos, 6. T. 50823.
27.—Torrijos, 13. T. 50305.
28.—Zurbano, 10. T. 32279.
29.—Serrano, 149. T. 62428.
30.—Amparo, 27. T. 70308.
31.—Novelada, 8. T. 16896.
32.—Herrandi, 15. T. 45791.
33.—Paseo de Santa María de la Cabeza, 14. T. 75337.
34.—María Esquinza, 7. Teléfono 31951.
35.—Pray Luis de León, número 8. T. 74606.

Las consecuencias de la paz de Munich

(Viene de la página anterior.)

Los ánimos están exultadismos. Fabra.

PROPAGANDA NACIONALISTA

BUCAREST, 4.—Los nacionalistas ucranianos han distribuido en Besarabia y Bucovina septentrional folletos en favor de la constitución de una gran Ucrania que reúna a los ucranianos de Rutenia, Polonia, Rumania y la U. R. S. S.—Fabra.

SE CONFIRMA LA DETERMINACION DEL PRINCE ALEJANDRO CANTAGUENO

BUCAREST, 4.—Se confirma que el príncipe Alejandro Cantagueno fué detenido el 27 de octubre por la Policía rumana.

Era uno de los principales jefes de la organización fascista Guardia de Hierro, y después de detenido en abril último, consiguió huir. Había sido condenado en reclusión a nueve años de cárcel, 120.000 lei de multa y seis años de prohibición de estancia.—Fabra.

DIPUTADO DETENIDO POR MANEJOS CONTRA EL ESTADO

PRAGA, 4.—El diputado católico Brody ha sido detenido por manejos contra la seguridad del Estado. El detenido ha comenzado la huelga del hambre.—Fabra.

PRAGA, 4.—Los diputados del Partido húngaro unificado de Eslovacia y otro del Partido alemán de Spis han decidido venir a Praga para renovar su juramento.—Fabra.

LA ACTITUD DE NORTEAMERICA ANTE LA SITUACION DE EXTREMO ORIENTE, NO HA VARIADO

WASHINGTON, 4.—El subsecretario de Estado, Hull, ha manifestado a los periodistas que la actitud americana ante la situación de Extremo Oriente continúa siendo la misma de antes; es decir, la política para con China, Japón y otros países se basa en los principios generales del Derecho Internacional y los Tratados firmados por los Estados Unidos con los países del Extremo Oriente, dictados por los principios de la justicia y de la equidad.—Fabra.

EL ACUERDO COMERCIAL CON INGLATERRA SERA FIRMADO EN BREVE

WASHINGTON, 4.—Las negociaciones comerciales angloamericanas están muy adelantadas, según los círculos bien informados, el Acuerdo será firmado después de las elecciones.

Es posible que al mismo tiempo se anuncie la conclusión de otro Acuerdo comercial entre el Canadá y los Estados Unidos.—Fabra.

NORTEAMERICA ACTIVA LAS CONSTRUCCIONES MARITIMAS

NUEVA YORK, 5.—El presidente Roosevelt ha anunciado la reanudación de las obras en los astilleros de Nueva Orleans y otros talleres marítimos del Estado de Virginia, que funcionaron durante la guerra.

También declaró que el Gobierno activará las nuevas construcciones de buques de guerra, pues según su opinión, el intervalo entre la votación de los créditos y la botadura de los barcos es demasiado largo.—Fabra.

Una rectificación de S. I. A.

Con motivo del acuerdo de trabajar conjuntamente el Socorro Rojo y S. I. A. para dar mayor impulso a la Campaña de Invierno, en gran parte de la Prensa está circulando la especie de que ambas Organizaciones han enviado negociaciones para llegar a la fusión.

Lamentamos ver la preciosa información que nos ha llegado de este momento, pues hasta el momento sólo hay proposiciones, que no han sido aún contestadas. Lo que hacemos público para reestablecer la verdad de los hechos.

EL CONSEJO NACIONAL DE S. I. A.

movimiento libertario

Ateneo Libertario Sur (Puente de Vallecas).—Este Ateneo celebrará su Asamblea general el domingo, día 6 del actual, a las seis de la tarde, en el local del Grupo Escolar, Libertad, 84.

Sindicato Unico de la Enseñanza (Sección de Primera Enseñanza).—Todos aquellos maestros nacionales, afiliados a este Sindicato, que deseen prestar sus servicios en las Colonias escolares que dependen de la Delegación de Inspección de Enseñanza, zona Centro-Sur, se presentarán a la Secretaría de esta Sección, de seis a siete de la tarde.

YULCAIN TU RELOJ COPPEL FUENCARRAL, 15

ESCANDALO FINANCIERO

BASILEA, 5.—Se ha descubierto un escándalo financiero, del que son autores los italianos Oscar Bonler y Antonio Villardi, que fundaron, en Milán y París, una Agencia financiera y comercial y entablaron relaciones con establecimientos de Basilea, Zurich, Londres, Euzestás, Nueva York, Dintros, individuos extendiendo cheques contra Banca diversa en los que no tenían fondos, y la mayoría de ellos los giraban sobre Nueva York. Así han estado por muchos meses de franco, y se alarma ha cundido entre los establecimientos de crédito.—Fabra.

ULTIMA HORA

PARIS, 5.—Madam. Tabouis dice en "L'Œuvre": "La visita inglesa no podía ser ni más oportuna ni más indispensable. En efecto; no «cambiamos al decir que habiendo cambiado el Mundo entero a partir de los Acuerdos de Munich, ha de hacerse una revisión general de la situación mundial entre franceses e ingleses".

"L'Humanité" escribe: "Todo permite creer que el esfuerzo británico tiende a llegar a un acuerdo entre las democracias e Italia en el conflicto español. Un Gobierno digno de Francia indicará en términos categóricos a los representantes del Gabinete de Londres que nuestro país no acepta discusión alguna, sobre la beligerancia; que defiende el derecho del pueblo español a disponer de su suerte y que se atiene a los acuerdos del 10 de junio".—Fabra.

BUDAPEST, 5.—Las tropas húngaras han franqueado la frontera húngarochecoslovaca, diez de la mañana.—Fabra.

PRAGA, 5.—El Gobierno ha decidido instalar una emisora del Estado en Petrow (Estoslos), para sustituir a la de Kosice, cedida a Hungría.—Fabra.

PRAGA, 5.—El Consejo de Ministros de ayer acordó suprimir el ministerio de Unificación de Leyes, crear un ministerio de Comunicaciones y otro de Administración Social y Sanitaria que englobará a los actuales de Salud, Educación Física y Previsión Social.—Fabra.

LO QUE DICE LA "GACETA"

BARCELONA, 5 (3 t.).—La "Gaceta" publica, entre otras las siguientes disposiciones: Hacienda y Economía.—Fijando la tarifa de precios de venta de los productos derivados de las resas.

Gobernación.—Dejando sin efecto la orden por la que se dispuso la separación del teniente coronel de la Guardia Nacional Republicana, D. Adolfo Valenciano Sempere. Trabajo y Asistencia Social.—Aprobando el reglamento de la Unión de Cooperativas y Pósitos de Pescadores de Cataluña.

—Disponiendo se celebre una conferencia para el estudio, discusión y adopción de las bases por las que han de regularse los servicios del personal de Banca.—Febus.

LONDRES, 5.—Los comentarios de la Prensa son unánimemente favorables a la visita de los ministros ingleses a París.

El "Times" dice que la colaboración francoinglesa no ha perdido nada en importancia.

El "Daily Telegraph" dice que la noticia del viaje ha recibido una aprobación general y católica, y añade que tal viaje echa por tierra los rumores sobre un alejamiento entre París y Londres con motivo de la aproximación angloamericana.

Creo que entre los asuntos que se tratarán en París figura la guerra de España, el Pacto de "los Cuatro", la devolución eventual de colonias a Alemania y el porvenir de la Sociedad de Naciones.

El "Daily Herald" escribe: "Si es inevitable un conflicto diplomático o una guerra entre democracias y autocracias, se impone la colaboración de las primeras. Si es factible un acuerdo con los dictadores, este acuerdo será tanto más fácil si las democracias van de perfecto acuerdo".—Fabra.

LONDRES, 5.—El ministro del Aire anuncia que tres aviones han salido de Ismailia, a las 3,55, para intentar batir el "record" mundial de vuelo sin escala.—Fabra.

Para el Madrid heroico

UN RASGO EJEMPLAR DE LA POBLACION CIVIL DE GUADALAJARA

GUADALAJARA, 5.—Con motivo del aniversario del 7 de noviembre, la población civil de Guadalajara disminuirá en un 50 por 100 la ración de pan durante los días 5 y 6 del corriente, y con la cantidad de harina que se economice se elaborará pan que se enviará como donativo a la capital de la República.—Febus.

AVISO

Mañana, domingo, todos los espectáculos de Madrid se recargarán en 50 céntimos las butacas y en 2,50 pesetas los palcos, destinando este aumento a beneficio del DIA DEL MUTILADO

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA EL LUNES

Advertisement for cinema attractions on Monday. It lists several venues and their featured films:

- CAPITOL** (2ª SEMANA DE): EL PEQUEÑO LORD. Magnífica creación de FRAD BARTHOLOMEW y DOLORES COSTELLO.
- AVENIDA**: ESTRENO: EL IMPERIO DE LOS GANGSTERS. Una producción sensacionalísima por CHESTER MORRIS.
- PALACIO DE LA MUSICA**: MADRECITA. Extraordinaria creación de FRANZISKA GAAL.
- RIALTO**: TANGO BAR. Con los más famosos por CARLOS GARDEL y ROSITA MORENO.
- MADRID-PARIS**: NOCHES DE PARIS. Revista, con CONCHITA MONTENEGRO.
- PRENSA**: MAZURKA. Diálogo en español.

Advertisement for Singer sewing machines. It features the Singer logo and text:

GRATUITAMENTE

podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del "SINGERCRAFT", aparato para punto de máquina (patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Milán para Costar, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, colinas, abrigos, bufandas, sombreros para señoras, trajes para niños, guantes, jerseys, juguetes, boleros, tapetes, flores, plumas, amazonas, flecos y otros muchos trabajos, con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, con lo que para su manejo se precisan conocimientos especiales. Es e accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las tiendas Singer se celebra un curso semanal, DE UN SOLO DIA de duración, que es suficiente para poderlo manejar, y a estos cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello, y por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude e inscribese en la tienda más próxima para asistir el día que le convenga.

CASA CENTRAL: MONTERA, 18. MADRID